

**Отчет о работе Общественного совета
при УФНС России по Новосибирской области
за 2024 год**

В 2024 году проведено четыре заседания Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области: 27.03.2024, 25.06.2024, 17.09.2024, 06.12.2024, на которых обсуждались результаты работы налоговых органов региона, и другие вопросы, в том числе:

- о требованиях к деятельности общественных советов при территориальных управлениях ФНС России;
- об упрощенной процедуре ликвидации субъектов малого и среднего предпринимательства;
- о зачете страховых взносов (фиксированных и 1%) у индивидуального предпринимателя в счет налоговых платежей с дохода;
- о сроках проведения камеральных проверок налоговых деклараций;
- о переплате налогов сроком более трех лет (по письмам Минфина России от 27.02.2023 №03-03-06/1/16016 и от 01.03.2024 № 03-03-06/1/18445);
- о проведении Налогового форума в 2024 году;
- о порядке представления налогоплательщиками документов (информации) по требованиям налоговых органов в электронной форме через операторов электронного документооборота;
- об итогах проведения 19 ноября 2024 Сибирско-Дальневосточным территориальным советом Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» совместно с ФГБОУ ВО «НГУЭУ «НИНХ» круглого стола на тему «Налоговая реформа – 2025: проблемы и перспективы»;
- о порядке информирования налоговых органов налогоплательщиками о несоблюдении налогового законодательства в части неуплаты налогов контрагентом;
- о работе по профилактике коррупционных правонарушений в налоговых органах Новосибирской области в 2024 году.

Общественным советом организовано 14.11.2024 проведение V Новосибирского налогового форума «Масштабные изменения налогового законодательства. Диалог с бизнесом», на котором специалисты налоговых органов, представители органов власти региона и руководители компаний обсудили актуальные вопросы современной налоговой политики.

В работе форума приняли участие руководители и финансовые специалисты предприятий, представители руководства министерства экономического развития региона и УФНС России по Новосибирской области, Новосибирского областного отделения общероссийской общественной организации «Опора России» и другие.

На панельных дискуссиях форума речь шла о налоговой реформе как драйвере добросовестной конкуренции и отказа от высокорисковых схем дробления бизнеса; о влиянии налоговой реформы на инвестиционный климат и социально-экономическое развитие Новосибирской области; о налоговой амнистии за дробление бизнеса; об отраслевом подходе как стратегии налоговых органов при налоговом администрировании; о налоговых новациях 2025 года.

В заседаниях Общественного совета принимали участие: руководитель УФНС России по Новосибирской области Морозов Г.Г., заместители

руководителя УФНС России по Новосибирской области Васин А.В., Гаврилова Е.В., Галимова Г.А., Москалец Е.А., Селиверстова С.В., Снегирев А.Г., начальники и специалисты отраслевых отделов.

Значимым событием стал Первый Сибирский аудиторский форум, проходивший с 14 по 16 мая и посвященный 30-летию основания Сибирской школы аудита. Организатором мероприятия выступила Саморегулируемая ассоциация аудиторов «Содружество» при поддержке Торгово-промышленной палаты Новосибирской области, Новосибирского регионального отделения РСПП, Новосибирского областного отделения ООО «ОПОРА РОССИИ», Новосибирского государственного университета экономики и управления. На торжественном собрании аудиторов были вручены Благодарственные письма членам Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области Алабужевой Е.Н. и Мазуриной Л.А. за большой личный вклад в работу Общественного совета, в результате чего укрепляются партнерские отношения государственных органов и бизнеса, поддерживается атмосфера конструктивного сотрудничества на основе взаимного уважения.

В рамках информационных кампаний по декларированию доходов физических лиц, уплате имущественных налогов, урегулированию задолженности и предоставлению льгот в течение 2024 года транслировались аудиоролики на радио «Юнитон», проводился показ «бегущей строки» на ТВ-канале «49 Канал» и экранном поле на «РБК-TV», газете «ЧС» и на сайте 4s-info. В газете «ЧС» публиковались также подробные сообщения обо всех заседаниях Общественного совета. Информационные материалы публиковались в журнале «Совет директоров».

Члены Общественного совета – представители Новосибирского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» организовали при участии профильных специалистов УФНС России по Новосибирской области обучающие мероприятия для налогоплательщиков: в феврале – форум для клининговых компаний «Один день жизни города»; в августе – обучающую программу «Магазин у дома: наука выживания»; в декабре – семинар об основных изменениях с 01.01.2025 по НДС и в части уплаты НДС налогоплательщиками, применяющими УСН.

Обращения налогоплательщиков в Общественный совет в 2024 году не поступали.

Работу налоговых органов Новосибирской области в 2024 году Общественный совет оценил положительно.

Информация о деятельности Общественного совета опубликована на сайте ФНС России в региональном блоке.

Обратиться в Общественный совет можно по электронной почте os.r5400@tax.gov.ru

Председатель Общественного совета
при УФНС России по Новосибирской области

 С.В. Карпекин